

加强创新驱动 做强高新产业

高新区打造“科技创新高地”

新常态
新作为



□记者 杨国胜 郑颖雪
通讯员 刘杰 报道

本报潍坊讯 4月10日,在位于潍坊高新区的大洋泊车股份有限公司,记者看到,不到一分钟,汽车就被送上了30多层的立体车库顶层。“我们采用的是液压驱动系统,升降快,噪声低,安全性高,现在技术水平已经达到36层,是目前全国最先进的立体车库技术。截至目前,我们已经有130多项专利,其中发明专利40多项,这些专利大都已完成成果转化。”大洋泊车股份有限公司董事会秘书、副总经理杨正魁说。

大洋泊车的现状是潍坊高新区全面实施“1362”发展战略的一个缩影。这个区坚持科学

化、国际化、生态化、法治化导向,围绕打造国内一流的现代化高新技术产业园区“一个目标”,以做大做强高新技术产业、繁荣发展现代服务业、提升全域城市化水平“三大任务”为统领,大力实施自主创新提升工程、产业集群提升工程、现代服务业提升工程、全域城市化提升工程、民生保障提升工程、社会治理提升工程“六大提升工程”,切实强化深化改革、作风建设“两个保障”,全面完成“十二五”规划各项任务,为“十三五”高歌远航奠定更加坚实的基础。

山东华滋自动化技术股份有限公司副总经理许常宝给记者展示了他们自主创新的圆压圆模切机。“我们参加中国创新创业大赛,获得了山东赛区初组第一名。现在把创意转化为成果,取得了良好的效益,我们现在的技术是国内最先进的,生产效率很高,产品销售世界各地。”许常宝说。

潍坊高新区结合自身优势,重点发展创业孵化、技术转移、成果转化等科技服务,做实做强各孵化器、加速器,打造科技服务产业集群。2015年,潍坊蓝色智谷三大高端创新服务平台将培育

高端企业30家以上,山东省3D打印暨先进制造综合服务平台年内服务企业20家以上,提供技术咨询服务和成果转化100次以上。

区内企业山东新海软件股份有限公司,面对新的经济形势,提出两大转型战略——项目运营化战略,集团化发展战略,专注于信息化建设领域,在项目运营的基础上,逐步由技术研发、技术支持转向专业的平台运营,拓展项目平台影响力,通过运营服务取得更长远的发展,逐步布局全球战略规划,拓展全国及海外市场,开启集团化运营。

今年,潍坊高新区坚持稳中求进的工作总基调,坚持以提高经济增长质量和效益为中心,主动适应经济发展新常态,围绕转方式调结构工作重点,狠抓改革攻坚,突出创新驱动,深入推进“三次创业”,保持社会和谐稳定,着力打造全市“科技创新高地、科学发展引擎”,以更好地发挥国家高新区对区域改革创新发展的引领示范和辐射带动作用。

在发展经济的同时,潍坊高新区突出“公办教育均衡化、民办教育品牌化、职业教育特色

化”,全面深化教育领域改革创新。2015年将完成东风、新昌、凤凰、泥景等8所中小学和幼儿园的新建、续建工程,力争创办1所股份制职业学院。同时,加强与北京云校的深度合作,着力打造智慧课堂、智慧校园。

在高新区新城现代学校,记者看到学生们熟练地使用着手里的平板电脑,或查资料,或分享内容,或讨论交流,充满了学习的自信和积极性。“我们喜欢这样的课堂,学习有趣多了,一节课感觉还没上够呢,就下课了。”一位新城现代学校的学生说。目前,潍坊高新区小学生电子课本的使用率已达到88%以上。

潍坊高新区还特别注重加强社区建设。大力推动旧村改造,推行“一社一居”大社区模式,按照现代城市城区标准,完善社区基础设施配套,新建5处标准化社区服务中心。建立完善区、街道、大社区“三级”管理架构,健全社区、片区、楼栋、单元“四级”管理服务网络,努力解决为民服务“最后一米”的问题。推进“智慧社区”建设,打造“12349”民政服务热线品牌,建成统一的社区管理服务平台,进一步提高了为民服务水平。

重大林业有害生物 防控方案出台

□郑颖雪 任大川 报道

本报潍坊讯 潍坊市近日向各县市区(市属各开发区)森林防火与林业有害生物防控指挥部,以及潍坊市森林消防队、飞机防治与林业有害生物防控指挥部成员单位下发了《潍坊市2015年重大林业有害生物防控方案》(以下简称《方案》)。

据悉,《方案》实行“无公害防治措施为主体的物理防治与生物防治、飞机防治与地面防治、专业队防治与群防群治、重大林业有害生物统防统治”的治理策略,从指导思想、防控形势、目标任务、技术措施、组织保障措施五个方面,对潍坊市今年重大林业有害生物防控工作提出了总体要求和部署。

《方案》特别对美国白蛾、重点杨树食叶害虫、松材线虫病、悬铃木方翅网蝽等提出了明确的目标要求和具体的防控对策。在组织保障方面,方案提出各级要从维护生态安全和促进经济发展的大局出发,把防控重大林业有害生物作为政府重要工作来抓。

全国新增千亿斤 粮食产能项目 惠及安丘农田2万亩

□记者 宋学宝

通讯员 王永宾 报道

本报安丘讯 4月14日上午,安丘市官庄镇麻阿村的田野里,机声隆隆,钻井机开到了田间地头。这里正在紧张施工的是全国新增千亿斤粮食产能规划安丘市田间工程项目。“项目建成后,将极大地改善项目区内生产基础设施,小麦亩均增产70公斤,玉米亩均增产80公斤,项目区年可增产优质粮食生产230万公斤。”安丘市发改局局长高焕智介绍。

这项落户安丘的全国新增千亿斤粮食产能规划田间工程建设项目之一的工程,总投资3000万元,覆盖该市兴安街道的雷雷山、双泉、阡里、夏庄等村,官庄镇的麻阿、大阿陀、小阿陀、郑家沟等村,共13个行政村2万亩土地,内容包括维修塘坝2座,新建排灌站7座,新打机井15眼,铺设低压管道123.74公里,出水口2000个,新上变压器4台,架设高压线路1公里,埋设低压电缆10公里,建设各类桥涵400座,疏浚沟渠72.80公里,整修田间道路72.65公里,植树1万株。项目建成后,通过水、田、林、路的综合治理,将进一步提高粮食综合生产能力和土地产出率,增加农民收入,促进现代农业的可持续发展。

滨海区举办 校园足球培训班

□宋昊阳 徐敏 报道

本报潍坊讯 为全面推进校园足球运动的广泛开展,提高广大体育教师专业技术技能。近日,潍坊滨海区举办了全区体育教师足球培训班。

本次培训邀请潍坊市足协秘书长及市足球教练员,围绕足球基本技术、青少年足球基本教学训练、足球裁判规则等内容,通过课堂培训与教学演示相结合的方式,对全区60名体育教师和有足球特长的教师进行了系统培训。

通过培训,滨海区广大体育教师对足球教学有了初步的认识,加深了直观印象。

导读

18版 视点

葛晓鹏创业影视制作:
从无订单到排档期

19版 综合

事业单位招聘:
机会只有一次 尤须科学规划

20版 区域

高密供销社:
从卖农资到卖农业服务

□责任编辑 霍丽娜

电话:(0531)85193299

第32届潍坊国际风筝会明日开幕

“新”字上下工夫 突出经贸招商

□本报记者 郭继伟 宋学宝

4月18日,第32届潍坊国际风筝会将在浮烟山国际风筝放飞场开幕。历经3年多的精心培育,风筝会已成为享誉海内外的著名节日品牌。本届风筝会安排了风筝类、经贸招商类、文化类共16项重点活动,突出国际性和潍坊特色,大力推介城市品牌,促进文化发展和经贸招商工作,设置内容丰富、均衡,呈现出创新力度大、务实节俭,突出招商、整合资源、参与性强等特点。

近几年,全国20多个城市纷纷举办不同层次的风筝会,竞争愈演愈烈,这也给潍坊国际风筝会和城市品牌打造带来不小的冲击和压力。

潍坊国际风筝会办公室主任张崇高介绍,如何举办一场高质量的风筝盛会,关键在于一个“新”字。不仅要思路新、做法新,更要注重传统与技术的更新,活动亮点的更新与办会机制的创新。

据介绍,本届风筝会在继续重点办好传统的万人风筝放飞表演活动、世界风筝锦标赛、全国风筝分区选拔赛、潍坊风筝大赛、中国风筝节及文展会等有特色、有品牌价值活动的同时,新增加了国际风筝主题创意设计大赛、大学生风筝知识大赛、十笏园街区开园活动、国际艺术双年展、现代风筝产业对接会、中韩企业合作对接会、首届潍坊美食文化节等7项活动。“今年重点活动的创新力度很大,将进一步扩大品牌效应,增强风筝会的吸引力,聚集人气,促进合作发展。”张崇高说。

4月11日,第32届潍坊国际风筝会——潍坊风筝大赛在潍坊滨海经济技术开发区旅游度假区海水浴场沙滩开赛,共有1059只风筝参赛。今年的参赛风筝制作工艺实现了新的突破,一大批精品风筝、创新风筝让观众大饱眼福,其中有最炫风筝(挂件)类55只,最佳效果风筝类56只,巨型类69只,龙类72只。

在继承传统题材的基础上,参赛风筝体现地方或产业特色,创新风筝的创新数量达到了60%以上。今年的创新风筝具有三个鲜明的特



□郭继伟
王勇钢 报道

4月11日,第32届潍坊国际风筝会——潍坊风筝大赛在潍坊滨海经济技术开发区旅游度假区海水浴场沙滩开赛,这是第32届潍坊国际风筝会系列活动之一。潍坊市85代表队的1000余名运动员和裁判员参加比赛,共有1059只风筝参赛。优胜队将参加万人风筝放飞表演及第11届世界风筝锦标赛。

点:首先,时代色彩浓厚,如展现中国梦、潍坊发展、羊年等题材的风筝。其次,地方色彩浓厚,寿光市的菜乡特色风筝,昌乐县的蓝宝石风筝,诸城恐龙风筝,潍柴动力风筝,亚星巨龙风筝等,通过风筝宣传了地方或单位特色。最后,民俗特色鲜明,如高密市的古典人物风筝、青州的四喜图风筝、寒亭的雄鹰展翅风筝等,都达到了较高水平。

“务实节俭,突出经贸招商”也是本届风筝会的重要特点。本届风筝会严格执行中央八项规定和反“四风”要求,坚持务实,科学办会的原则,求真务实。张崇高介绍,风筝会开幕式将突出风筝文化主题展演,不请明星大腕,并与现场万人风筝放飞表演紧密结合。整个过程紧

凑、简约,不超过45分钟,留出更多时间让中外来宾和市民参与自由风筝放飞活动。

在客人邀请方面,本届风筝会突出有合作意向的国内外重点企业、重点客商、台商、全国知名民营企业。中国现代风筝产业(坊子)对接会组织国内外风筝企业家、经销商、风筝代表队、专家等到现代风筝产业村——坊子工业发展区王家庄子村参观考察,举办现代风筝产业对接和现代风筝产业基地揭牌仪式等活动,以促进潍坊风筝产业转型升级。

招商活动则重点突出国际合作,滨海开发、产业对接,以吸引更多的国内外知名企业来潍投资兴业。中韩(潍坊)企业经贸合作对接会利用中韩自贸区谈判成功的机遇,举办中韩

企业经贸合作项目对接洽谈会,重点对接洽谈电子信息、健康产业、物流等项目,实地考察部分重点企业项目,推介重点经贸合作项目,企业一对一对接洽谈等。

除以上重点活动外,潍坊各县市区(含市属开发区)和市直有关部门、单位还将举办一系列分项活动,主要有第3届国际风筝联合会第3次代表大会、全国著名摄影家聚焦潍坊旅游活动、第8届海峡两岸风筝文化交流活动、第4届海峡两岸(潍坊)休闲观光农业交流会、第16届中国(寿光)国际蔬菜科技博览会、2015潍坊(峡山)国际越野马拉松邀请赛、第10届潍坊市城区中小学生风筝节、全市青年骑行活动等。

“借钱”坐车 下次归还

“爱心零钱盒”让爱心传递

□本报记者 宋昊阳 宋学宝

想坐公交,但是打开钱包却发现钱包里没有零钱,相信很多市民都遇到过这种窘境。4月10日,记者在潍坊市北海花园B区门口的公交站点发现,有爱心人士在这里设置了一个“爱心零钱盒”,专门为忘带零钱的市民提供方便。这种新颖而又充满爱心的做法,受到了不少市民的赞赏。

市民可“借钱”乘车

4月10日,记者在北海花园B区门口的公交站点牌处看到,一棵树上绑着一个纸盒,名叫“爱心零钱盒”,在盒子上方还贴着一张纸,纸上写着“传递爱,待车费,用完归还。如果你出门匆忙,忘记携带零钱,可以从零钱盒中使用,记得下次归还。若您有多余零钱,也可以放进来,传递爱。”不少等车的市民在好奇地观看。

“我是第一次看到这个零钱盒,感觉很新鲜

也很感动,因为坐公交有时候会忘记带零钱,再去找商店换零钱就很麻烦。”在牧校上学的学生李恺说,他自己经常忘带零钱,有这样一个零钱盒可以“借钱坐车”,确实方便了很多。

“今天刚好没带零钱和乘车卡,从盒子里取了一元钱坐车,等有零钱的时候肯定会还回来的。”正在等车的市民刘鸿翔说,一元钱虽然少,但是对于要乘车的人来说却是必需的,这次从零钱盒里取的钱,下次坐车的时候会归还。

“爱心接力”获市民点赞

记者看到,盒子里的零钱以一角、五角和一元的居多,采访时,有几位市民将自己的零钱投进了盒子。“我一有零钱就会放进去,方便别人,也方便自己。”在北海花园居住的郭萌女士说,她并不担心盒子里的零钱会被人拿走,“我相信潍坊市民的素质是高的,这个零钱盒是利人利己的,投进的是零钱,传递的是爱心。”

让好事越做越好

记者了解到,这个爱心零钱盒是潍坊一个微公益阵营在4月3日放置的。发起人于女士介绍,他们想持续做“日行一善,厚德潍坊”的

公益活动,这个零钱盒是一个试点,如果效果好的话,还会在更多的公交站点放置。

于女士说,当时安置的时候,也担心万一没人往里投钱怎么办,也害怕有人从中拿了钱不还,或者直接把钱偷走。不过从实际情况来看,“爱心零钱盒”运行非常好。4月3日,零钱盒放置一天后,里面有了3.5元钱。4月7日,里面已经有了25元钱。

不少捐零钱的人表示,捐钱主要是想奉献爱心,当然也希望爱心能够实实在在地用到需要的人身上,万一有人偷偷拿走就不好了。市民许先生说,虽然现在市民的素质普遍提高了,但是也不乏一些素质不高的人,“爱心零钱盒”若想继续存在,就要多加监管。

针对市民的担心,发起人于女士表示,“爱心零钱盒”活动刚刚启动,也是在初步探索阶段。对于市民的建议,他们会虚心接纳,并不断创新。最近他们在与相关部门协商,希望把“爱心零钱盒”这个活动普及开。